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ABBIAMO DIMOSTRATO LARELAZIONE DI PROPORZIONALITATRA

MASSA E ENERGIA:E =Am.Y. COSAYUOL DIRE?

o SE NON C'E ENERGIA NON C'E' MASSA EVICEVERSA.

. CIN LAMPO DI LUCEHAMASSA?NO

. CIN LAMPO DI LUCEHA ENERGIA? SI

·CIN LAMPO DI LUCEHAQUANTITADI MOTO? SI
·SE UNAMASSAE INQUIETE IN UN SISTEMADI RIFERIMENTO

NON HAENERGIACINETICA, NON HAENERGIA SOTENTIAE IN ASSENZA
DI FORZE. TUTTAVIA HA UNA ENERGIA DOVUTA ALLA PRESEN_
ZA DI UNAMASSACHIAMATAMASSA A RIPOSO mo

ENERGIA ARIPOSO MASSA A RIPOSO

Io =moc

NON VALE PER LA LUCE PERCHE NON E MAL IN QUIETE CIO



SPERIMENTALMENTE SI OSSERVACHE AD UNA SPARIZIONE

DI ENERGIACOMPARE UNA PICCOLAMASSA.

IL DECADIMENTO DELL'URAN10 - 238

888
-88 TOR10 - 234(m =234,0436m)

4238↳
88 EL10-4 (m =4,0026m)

(m =230,0508n)

massafinale mf =m++mre
=(234,0436 +4,0026)u =

=238,04624 < Mm =

238,05084??? MANCA QUALCOSA!

Am =238,0462M -238,0508 u =-0.0046 u

- 27

l'unità di massaatomica u =1,6605.10 rag
1m

=
- 0.0046 m. 1.6605.02kg--- 7.6.1530kg

u



Julius Robert Oppenheimer (1904-1967), americano, studiò nelle Università di 
Harvard, Cambridge e Göttingen. Professore di Fisica all''Università della California, 
nel 1943 venne messo a capo del Progetto Manhattan per la realizzazione della 
bomba atomica, e diresse il Laboratorio di Los Alamos.

Aquesta perdita dimasse corrisponde unaproduzione
di energia

RE =1mc = 7.61ky.(3.18B) =6.8.j
PER OGNI ATOMO. IN UNAMOLE DA 238g CI SONO
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6 w doni - E =6.8.15j.6. ~ 4.10 I SOTTO

FORMA DI CALORE 40 mila milioni di Joule


